

抓管理 提质量 促进学校发展

——淄博市沂源县历山街道新城路小学周太军校长学校管理工作侧记



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈伟
通讯员 邢旭东 周从容

在新城路小学工作的教职员都知道,该校第一个到校的和最后一个离校的是校长;没有节假日、整天在校园忙碌的是校长。作为一名教育工作者,他情注教育,作为一位校长,他率先垂范。他给自己定下的座右铭是:踏踏实实做人,认认真真做事。他就是新城路小学校长——周太军。一个好的校长就是一所好的学校。大家有目共睹,新城路小学在周太军校长的带领下,年年有变化,年年有发展。几年内,学校发生了令人惊喜的变化,学校教育教学质量连年提升。

以身作则,亲自抓安全

几年来,作为校长,他以身作则。要求教师做到的,周校长首先做到,即使教师做不到,他也努力坚持做到。寒来

暑往,为了预防学生发生安全事故,不论值班与否,他几乎每天课间时间都在操场上巡查。值日教师们在他的影响下也都认真负责地做好此项工作。他亲手抓安全,工作精益求精,在本学年安全工作中,安全工作居全县前列。被评为淄博市校园安全管理工作先进个人。

以人为本,科学管理

一个好的校长,在于如何调动教师的积极性。几年来,在周校长的领导下,该校制定了自己的一套工作管理方案,彻底打破教师干多干少一个样,干好干差一个样的局面,每到年末评优评先的时候,总是以各方面量化考核为依据确定人员,评选公平、公正,可信度高,得到了老师们的大力支持。工作中周校长在处处按章办事遵循原则的同时,又时时对师生们彰显人文关怀。几年来,周校长对学校教师大都非常了解,谁家有困难,周校长都会非常关心,并尽可能的提供帮助和照顾,提高了教职工们的工作积极性。

规范管理,质量立校

周校长注重建立健全学校各项制度,并认真实施,使学校管理规范化、制度化。充分发挥教代会的作用,实现决策科学化和民主化。加强常规管理,落实课程计划,开全开足各科课程,促进学生全面发展。加强对教学工作全过程的管理,着重抓好备课、上课、作业批改

的管理,优化课堂教学,提高教学质量。

他十分重视新课程的实施和教师专业化发展,通过多种方式与方法提高教师的科研文化业务素质。组织教师参加省、市、县、镇各级培训、听课活动,营造了关注教学科研,参与新课改的浓厚氛围。这几年,在学校经费比较紧张的情况下,总是让学校优先拨付教师培训经费,信息技术专任教师培训、心理咨询教师培训、市县骨干教师培训、教师专业培训、中层干部培训等全部轮训一遍,为学校可持续发展奠定了基础,取得显著的效果。教学质量是学校的命脉,是工作永恒不变的主题。为此,周校长每学期坚持深入到课堂中听课,和老师共同进行研讨。每一次县、镇举办公开课比赛,他都高度重视,都积极组织学校里各教研组共同研讨,使学校教师的教学水平明显提高。

以诚待人,班子凝聚力强

班子队伍是学校的中坚力量,要保证学校发展,必须有一只能打硬仗的班子队伍。为此,他非常重视学校班子建设。在学校领导班子的建设中,他一再强调要增强责任意识,每一位领导要认识到自己所肩负的责任,认识到当前教育改革的重要性、必要性和紧迫性。学校班子分工明确,但分工不分家,协作意识强。他平时注重加强对领导的教育基本理论的学习,要求班子成员必须深入实际,调查研究,尊重科学,不断提高



深入课堂听课。



带领学生到银行研学。

自己的管理协调能力。在周太军校长的带领下,学校逐步形成了一个讲正气,讲团结,讲民主,讲奉献,重实绩的领导集体,深受教师们的支持和拥护,有很强的号召力和凝聚力。

几年来,周太军校长以先进的办学理念,卓有成效的管理方法,严谨务实的工作作风,勤政廉洁的行为,敬业高效的工作态度,为教育事业的发展做出了贡献,使新城路小学成为学生、家长、教师和各级领导满意的学校。

劳动创造奇迹,幸福需要奋斗

赵佃荣

复兴中学的同学们:

复兴中学好一个响亮的名字,我们所处的时代是催人奋进的伟大时代,进行的事业是民族复兴的伟大事业,是全体中华儿女共同的事业。实现全面的民族复兴的中国梦,从根本上要靠劳动,靠劳动者来创造。要实现梦想,唯有撸起袖子加油干!

今天我演讲的题目是:“劳动创造奇迹,幸福需要奋斗!”

每当我与孙子一起朗读《朱柏庐治家格言》“黎明即起,洒扫庭除,要内外整洁,即昏便息,关锁门户,需亲自检点……”美好的一天总是以劳动开始,又以劳动结束。心情之愉悦,可谓洋洋者矣!诗书

继世长,勤劳传家远。一个孩子只要勤奋读书,热爱劳动就有希望。

劳动创造人类,改变人类,决定国之兴衰,家之兴盛,塑造人之品格。同学们,你看过电影《大决战》吗?这可是历史巨作,其中一个画面:毛主席、周总理和农民在一起推碾。一代共产党人就是于人民群众朴素的生活中,在朴素的劳动中运筹帷幄,决胜千里,夺取天下。

当革命遇到困难的时候,毛主席一句:“自己动手,丰衣足食。”百万拿枪的战士变为手持镰刀的农民,南泥湾变成陕北的好江南。战天斗地,用劳动创造奇迹,渡过难关。革命胜利之后,王震将军率几十万大军进军沙漠,使沙漠变成绿洲。劳动方能生存,幸福需

要耕耘。

当今有些年轻人却认为劳动是枯燥无味的,劳动会影晌学习,将来的社会不需要劳动。这是多么危险的想法。我曾去帮助孙子做值日,几位年轻的妈妈都在抢着干,而那些孩子有的却不想干,看着妈妈干。我曾和他们交流:“我们要帮着他们干,教着他们干,不是替他们干。我们要让他们在幼小的心灵中有一个美好的梦,有一颗真诚朴素的心,就是用勤劳的双手去收获。”春种一粒粟,秋收万颗子。要在幼小的心灵中播种勤劳的种子。几位年轻的妈妈都很赞许。我们也在孩子们满头大汗的小小身影中仿佛看到了民族的希望和未来。

古往今来,名人志士都是劳动的典范。“民生在勤,勤则不匮”。劳动才是财富的真正源泉。相反,那些四体不勤,五谷不分,坐享其成者,终不能

成大器。道理很简单,劳动能塑造人格,没有人格何以成就事业。没有汗滴禾下土,怎有粮满仓?

复兴中学的同学们:

世界是我们的,也是你们的,但归根结底是你们的。你们正处于旭日东升的好时期,有着美好的未来。让我们志存高远,脚踏实地,勤劳担当吧!道不能空论,德不能空谈,要实现自己的梦想,就必须辛勤劳动,热爱劳动,用聪明的智慧和勤劳的双手去实现自己的梦想。

劳动是最光荣的,劳动是最崇高的,劳动是最伟大的!劳动创造奇迹,幸福需要奋斗!

我的演讲到此结束。算作和各位同学共勉。

作者简介:

赵佃荣生于一九六三年,中学语文高级教师,多年坚持写高考中考作文题,曾发表多篇下水文、散文等。

高青一中:

举行2019届毕业典礼

又到一年毕业季,近日,高青一中隆重举行以“情系一中筑梦远航”为主题的2019届毕业典礼,学校班子和全体高三师生一同见证了这美好而庄严的时刻。高青县教育工委常务副书记、高青县教育和体育局局长、高青一中党委书记张玉江同志出席本次活动。会上,张玉江局长宣读了《关于准予刘思睿、信亭宇等1984名学生毕业的决定》。高晨胜校长发表致辞,他回顾了同学们三年的表现和取得的进步,对大家顺利完成高中学业表示了祝贺,希望同学们永葆拼搏的精神和追梦的激情,在包容和担责中不断获取人生的力量。

(周进)

张店区特殊教育中心学校:
安全生产月活动启动

近日,张店区特殊教育中心学校举办了2019年“安全生产月”活动启动仪式。郑红校长宣布学校2019年“安全生产月”活动正式启动。并号召全体教职工要牢固树立安全发展理念,以防范化解重大风险、及时消除安全隐患、有效遏制安全事故为目标,增强安全意识,提升安全素质,推动安全管理,落实安全责任,确保校园师生安全。

(侯念景)

张店区齐德学校:

顺利开展校园科技节

为进一步推进学校科学教育工作,丰富校园文化活动,近日,齐德学校小学部举办了内容丰富、精彩纷呈的科技作品展示活动。活动中,小学部的学生们共同展示了创意满满的小制作小发明。旨在,激发学生的个人潜能、科学创新精神,培养了孩子们动手和协作能力,为同学们提供一个施展才华,敢于探索的舞台。

(房文字)



红色歌舞表演 本学期,沂源县悦庄镇中心幼儿园将“百灵艺术节”活动主题定位为红色歌舞表演,培养了幼儿热爱祖国的情感。(任东娟 刘丙丽 吕凤)

淄川区实验幼儿园:

开展幼小衔接教育活动

近日,淄川区实验幼儿园大班幼儿在幼儿园领导、老师和家长志愿者的带领下,排着整齐的队伍,带着好奇和疑问,井然有序的到了淄博师专附小进行实地参观,为幼小衔接上了生动的一课。让孩子们了解了小学生生活和幼儿园生活的不同,感受到小学校园的魅力和小学生活的多姿多彩,激发幼儿对未来美好学习生活的向往。

(马永群)



观摩交流学习 近日,新疆疏勒县第二实验小学一行十一人在援疆教师徐校长的陪同下到沂源县荆山路小学开展了观摩学习活动。(孙静 王新刚)

张店区中小学班主任培训:

在张店区第九中学面授

日期,张店区2018级中小学班主任培训班中学二组在九中成功组织了以“顺生而行,用心创造”为主题的第二次面授活动。活动以“成长·感悟·提升”为主线:“成长篇”由张店九中的李智梅和李洪鸣老师主讲;“感悟篇”由张店九中的杨红霞和董晓晓老师主讲;“提升篇”由王美霞老师主讲。

(商明珠)



唱响红歌活动 近日,沂源县实验小学开展了唱响《我和我的祖国》活动。增强了全体参与者对伟大祖国、中华民族、中华文化的认同。(左丽娜 门霞)

桓台县实验中学:

开展法在身边教育活动

为进一步加强法制宣传教育,增强师生的法律意识和法制观念,近日,桓台县实验中学开展了以“法在身边”为主题的宣传教育活动。要求:作为教师,要提高法律意识,自觉学习法律知识,逐步培养学生的法律素质,培养遵纪守法的好公民;要善于教育学生运用法律保护自己的合法权益不受侵犯,并做不损害他人和社会利益的人。(罗冬 卢静)



打造花园式学校 为优化育人环境,提升校园美化绿化水平,本学期,沂源县鲁村中学多措并举开展了“创建绿色校园,打造花园式学校”活动。(唐传成)



参观小学 为帮助幼儿消除对小学的陌生感,做好入学准备,近日,沂源县第二实验幼儿园组织师幼及家长到沂河源小学开展了参观小学活动。(董方婷)